Bei vielen Vereinen stehen Schützenfeste 

oder Gründungsversammlungen „Vor der Tür“ oder sind in Planung:

Hier Die wichtigsten Bestimmungen der Stadt Braunschweig zu 3G und 2G Regelen
Betreiberinnen und Betreiber müssen für ihren Betrieb ein Hygienekonzept erstellen und dies dem Gesundheitsamt unaufgefordert vorlegen. Sie sind verpflichtet, für ihr Personal ein Testkonzept zu erstellen und müssen dies dem Gesundheitsamt auf Verlangen vorlegen.

Jeder Gast hat beim bei Betreten den Nachweis einer vollständigen Impfung gegen Covid-19, einen Genesenenausweis oder einen Nachweis über einen negativen Test vorzulegen (3G-Regelung).

Die Kontaktdaten der Gäste müssen elektronisch erfasst werden. Die Zahl der Gäste darf die Hälfte der zulässigen Personenkapazität nicht überschreiten.

Gäste und Personal müssen immer eine Mund-Nasen-Bedeckung tragen. Die Gäste sind davon nur befreit, sobald sie einen Sitzplatz eingenommen haben, nicht aber etwa auf der Tanzfläche.

Der Betreiber kann den Zutritt auf Gäste beschränken, die nachweislich geimpft oder einen genesen sind (2G-Regelung). Dann dürfen die Masken auch abseits der Sitzplätze, beispielsweise auf der Tanzfläche, abgelegt werden.

